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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egv évre 10 frt. Félév re fi írt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egye* szám lO kr.
SC Hl ő fizetési pénz s min­
den közlemény : Höp i a ez 
V e c s e y-ház földszint a 
szerkesztőséghez hér me lit­

re küldendők. *V8

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sorért 3 Kp.

POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
x. r.ve

Megjeleli hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Uü.JlV

%'yilttéren megjelenő közlemény
•i hasábos sora 15 Kr.

Nagyubl) terjedelmű, mint szinte 
lölili izin-li hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj : Minden beiktatásért 
külön 30 kr.

Ielőfizethetni helyben: 
l'etegdi Mi. M,ujos és Csátiig 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

Mit tanultunk a közlekedési ministerumi 
költségvetése feletti vitákból?
G) Vidéken , távolabb a központtól, — 

hol a szenvedélyek forrougóbbak, a pártviszá­
lyok élénkebbek, az ellenszenv élesebb, s az 
ellentétek a gyűlöletet is könnyebben felszít­
ják a közvetlen érintkezés által a pártok 
közt, — vidéken tárgyilagosaiban, elfogulat­
lanabbal Ítélhetjük meg az országgyűlés ter­
meiben lefolyt eseményeket, azok hatását; az 
események színhelyétől, közvetlen küzdpia- 
czától messzebb lévén, — tán higgadtab­
ban vonhatjuk ki a következéseket, miket a 
központon eljátszott drámai cselekvények ma­
gok után vonnak.

Távol legyen tőlünk, hogy annyi sok te­
kintélyes fő érdemeiből egy hajszálnyit is le­
vonni akarnánk, mint amennyi az ország kép­
viseletében a haza sorsa, s jóléte felett aggó­
dik , gondolkozik, tesz és kiizd; de mégis az 
emberi természetben fekszik, hogy a heves 
küzdelmek színterén, sokszor a szenvedély, 
sokszor a pártérdekek előtérbe nyomulása 
miatt, csak később lehet rájönni az eredmé­
nyek körvonalozására, mint ha az ember tá­
volból tekinti a cselekvényeket.

E nézpoiitból tekintve az ügyek mene­
tét, a közlekedési miuisterium költségvetése 
tárgyalása folyama alatt: koczkáztatunk itt a 
vidéken magunknak annyi hiúságot, hogy 
higyjük, mikép az országgj ülési tárgyalások 
ránk oly benyomást tettek, mely az alkotmá­
nyos élet gyakorlati felfogásának tolmácsolá­
sát, hazai v szonyaink szempontjából, lehe­
tővé teszi. —

Két körülmény vonta magára, a viták 
folyama alatt, különösen a figyelmet.

Egyik az, hogy a közlekedési ministeri- 
umnak a vasútépítések körüli eljárása, párt­
különbség nélkül, részint a képviselőház ha­
tározatától s a törvénytől is eltérőnek, részint 
tévesnek, károsnak, alkotmányellenesnek nyil­
váníttatott az f gvhöz hozzá szólott szónokok 
által. —

Másik az, hogy a közlekedési minister 
eljárását s mulasztását senki sem védelmezte, 
sem a jobboldalról, sem a ministerium tagjai 
közül; sot a ház elnöke, kikelvén elnöki szé­
kéből, s nem látva czélszertinek, vagy lehető­
nek a hallgatást, mint képviselő — bár a kor­
mánypárt egyik vezértagja egész laistro 
mot sorolt elő azon hibákról, melyek a ház 
határozatától és a haza érdekeitől eltéróleg, 
részint a közlekedési ministerium cselekvő­
méi, részint mulasztásai által elkövettettek

Azon önkényes eljárás, miszerint enge­
délyokmányuk ;i ház határozatával ellenkező 
irányban építendő vasúti vonalokra vonatko­
zólag, kiadattak, sőt az építés is megkezde­
tett. mielőtt az országgyűlés helybehagyása 
kikéretett és tuegnyei etett volna: valóban az 
ország szemében a legnagyobb visszaélésnek 
tűnhetett tel; s • lóállottnak keli vaia látni az 
esetet, mely a törvény értelmében a minister! 
felelősséget gyakorlati alkalmazásba hozza.

Az ország képviselői valóban nem azért 
ülnek a házban, hogy a ministerek eljárását, 
szolgai engeddmességgel, alázatos fejbólintás- 
sai helyeseljék; hanem azért, hogy megbírál­
ják ; arra, mi a haza érdekeire nézve jó, üd­
vös, helybeliagy ó, arra nézve pedig, mi káros 
vagy nem czélszerii, elutasító szavukat adják.

A ministereknek pedig kötelességük, — 
az országgyűlés megállapodása által kijelölt 
irányt, felelet terhe alatt, követni.

Vagy, ha oly irányba vezettetnék a mi­
nisterek aljárása az országgyűlés határozatai 
által, mely elveikkel, meggyőződésükkel egye­
nes ellentétben áll, amiért a felelősséget ma­
gokra nem vehetik, elöltök áll az ut: vissza­
vonulni, — vagy, a másik irány, ami igen si­
kamlós, feloszlatni a házat, és — a népre hi­
vatkozni !

A közlekedési ministerium álláspontja 
azonban nem olyan, hogy ez utóbbit lehetne 
választani; mert, úgy látszik, hogy az összes 
kormány sem nem helyesli a közlekedési mi­
niszter eljárását és mulasztásait, — melyek 
védelmére egy szót sem koczkáztatott,— sem 
nem áll közösségben, solidaritásban az általa 
követett eljárásra nézve, mely részint a tör­
vény és ház határozatai mellőzésében, részint 
mulasztásokban határozódik.

Az összes kormánynak eszeágában sincs, 
hogy gr. Mikó tetteiért és mulasztásiért fele­
lősséget vállaljon!

A miből tisztán következik, hogy a gr. 
Mikó és alárendeltei által követett irány épen 
nem a minisztertanácsban létrejött megálla­
podások következménye.

így tehát a felelősség súlya leginkább a 
közlekedési miniszter vállaira nehezedik.

Azon lovagias hódolati nyilatkozatok, 
melyek a nemes gróf személyére, becsületes­
ségére s jó hazatiságára vonatkozólag elmon­
dattak bal- és jobboldali szónokok által, el 
nem hárítják a felelősség terhét; annyival- 
inkább, mert másfelől a tiszteleti hódolatokat 
nyilvánított mindegyik szónok hibáztató és 
kárhoztató beszéde tökéletes ellentétet képe­
zett a hódolati nyilatkozatokkal, s a személy 
kímélése mellett a miniszterek képességhiánya 
egészen előtérbe nyomult.

Nem akarunk mi tüzetesen a Hollán- 
ügyhöz szólam"; bár alkotmányos felfogás sze­
rint a minister saját alárendelt közegeiért is 
felelettel tartozik.

Csak azon meggyőződésünket nyilatkoz­
tatjuk, hogy bármily tiszteletreméltó legyen 
is gr. Mikó személye, a közlekedési minister! 
azon személyes előny meg nem óvhatja a tör­
vényes, alkotmánvszerü következményektől.

És pedig annyival inkább nem; mert a 
szomorú tapasztalat bizonyltja. hogy a rend­
kívüli jóság és gyengeség épen olyan károkat 
idézhet elő a tétlenség és mulasztás által, 
mint a szándékos gonoszság ; mert a követ 
kezmények ugyanazok lennének.

Dobse cseh László igen jó, becsületes 
ember lehetett; s mint király, hová vitte a 
nemzetet tétlensége és közönyössége .által: a 
mohácsi vész előzményei, s maga a később 
ezek következtében előállott nemzeti nagy- 
veszedelem mutatja. . . .

Alkotmányos országban, hol a bizalom a 
kormányzás egyik legerősebb támogatója, ha 
a kormány férfiai oly helyzetbe jutnak, mikép 
sem a kormányon ülő tiszttársai, sem azon 
párt, melyből a kormány kikelt, nem támo­
gathatják, eljárását nem helyeselhetik, nem 
szépíthetik, sőt menteni nem is akarják, csak 
egy ut van számukra fen : a tisztes égés visz- 
szavonulás!

Mi a közlekedési ministerium költség- 
vetése feletti tárgyalásokból n z t t a int I 
t u k: h o g y ezen eset gr. M i k ó- 
r a nézve előállott!

Személye továbbra is tiszteletben 
fog tartatni : — h a a minister le­
mond!

Újdonságok.
— A rokkkant honvédek men- 

házára szerkesztőségünknél újabban adakoztak: 
Márk Pálné urhölgy 5 frtot, özvegy S z a t h- 
máry Dánielné urhölgy 1 frtot, S z e g e d y 
Sándor tanár ur 3 ftot. Az eddig nálunk gyűlt 
főösszeg: 130 frt — Egyúttal felhívjuk mind­
azokat, kik e szent czélra adakozni kívánnak, hogy 
mielőbb legyenek swesek beküldeni adományai­
kat, mert neBány nap alatt rendeltetése helyére 
küldendjük a begyült s begyülendö összeget!

— A nőegylet holnapi bálja nagy ér­
dekeltségben tartja a közönséget; a kisoisolásra 
ajándékozott tárgyakat számosán látogatják; a 
városházi nagy terem a lehető legcsinosabban di 
szittetik fel; előre látható, hogy nem a részvétlen­
ség adatid okot panaszra, hanem a bál tulnépes- 
sége fog kedves akadályokat gördíteni a táncz- 
kedv elé.

— A polgári casinó tegnap tartott 
közgyűlésében, Szőllősy János korelnökül fel ké­
retvén, vezetése alatt újra megválasztatott titkos 
szavazattal elnökül Laky Lajos, alelnökül pedig 
Rá ez György; kik is helyeiket elfoglalván a 
tisztujitási eljárást tovább vezették; s újra meg­
választattak : pénztárnokul Szepessy Antal, 
ügyvédül Á b r a h á m László, számvevőül: A 1 i- 
b á n Mihály, jegyző lett Klekner Rezső. A 
szabályok szerint kilépett 12 választmányi tagok 
helyére pedig részint újra részint újból választat­
tak: V i n c z e V i kyt or, Mészáros Jó­
zsef, Simonffy Sámuel, OláhKá- 
roly, Kaskovics Iván, Gönyey 
Károly, Kiss Sándor, Kiss Lajos 
Fráter Imre, Nánássy Ferenc z, 
Szepessy Gusztáv; HamarLászló 
leköszönt jegyző pedig az alapszabályok szerint 
mint választmányi tag bent hagyatott a választ­
mányban. — A közgyűlés igen népes volt. s ör­
vendetesnek mondható a nagyrészvét, mi az 
egylet ügye iránt a tagok közt nyilvánult.

— A Kertészeti egylet tegnap 
tartott közgyűlésének eredménye.

Elnök: S i mon ffy Imre,alelnök Csaná- 
dy István, — jegyző Szathmáry Sándor, — 
számvevő Aliban Mihály.

Választmányi tagok: Bácsi László, 
Budaházy István, Csanády György, Csauak József, 
Dalmy Károly, Domokos Lajos, Félegyházi Béniá- 
min Gáloesy Gusztáv, Kaskovics Iván, Kerekes 
József, Kiss Lajos, Kiss Sándor, Komlóssy Imre, 
Kovács Lajos ez. u. Kovács János tanár. Laky 
Lajos, Markos Péter, Molnár György, Oláh Károly, 
Papp Ferencz, Sárváry Ferencz, Sárváry Jakab, 
Szabó Bálint, Tamássy Károly, Tegze Imre, Te- 
legdy K. László, Tóth Ferencz tanár, To may Bé­
la, Tóth Lajos és Varga Lajos.

Pót választmányi tagok:
Balogh Imre, Bészler Lajos, Beszterczcy Ká­

roly, Fried Károly, Katona Lajos, Mészáros József. 
Oszterlam Ernő és Reviczky Emil.

— A hatósági társadalmi és 
üzleti élet köréből várva vártuk egy hó 
óta a múlt év eredményeit tartalmazó kimutatá­
sokat ; azonban csak pár egylet ment városunk­
ban e tekintetben jó példával elő. Különösen ki­
váncsi a közönség a város törvényhatósági élet 
mozzanatait feltüntető polgármesteri 
jelentésre; az iparbank. takarékpénztár és a gőz­
malom múlt évi üzleteredményeire. Habár sok 
tekintetben méltányoljuk is, hogy a nevezett he­
lyeken a múlt évi eredmények nyilvánosságra 
hozatala sok előzetes munkát és időt kíván, még 
sem mulaszthatjuk el óhajtásunkat kifejezni: 
vajha a jelzett irányban a közönség mielőbb fel­
világosodást nyerhetne.

*e* P. Magy Sándor főgymnasiutni ta­
nár — a kultusministerium 24,765. szám alatt 
kelt leirata folytán — a biharmegyci iskola — 
tanács pártoló nyilatkozata következtében feljo- 
gosittatik, hogy Debreczenben ideiglenes vasár­
napi iparos iskolát nyisson. Mi őszintén üdvözöl­
jük P. Nagy Sándort ez igen korszerű törekvése 
alkalmából, mert városunkban egy rég érezhető 
hiányt fog kipótolni. Szép jövőt ez iskolának I

*»* Klfogyzés. Vásári József hentes 
mester múlt szombaton jegyzé el a köztisztelet­
ben álló Báriky István polgártársunk leányát Zsu­
zsikát. Áldás frig) ökre!

%* A honvédujonezoknak f. évi

mart. hó folyamában 8 heti gyakorlatra leendő 
behívása kezdetét veendi; a honvédelmi ministe­
rium felhívja azért, a város közönségét, hogy a 
mennyiben a laktanyákban elegendő tárhelyek 
nem léteznének, a behívott honvédeket a lakos­
ságnál szállásoltassa el, s e részben az egyidejű­
leg utasított zászlóalj, illetőleg lovasszázad keret- 
parancsnokával egyetértöieg intézkedjék

*** magyar-zsidó elemi kétosztályu 
iskola felállítását a kultusministerium ideiglene­
sen Verner Henriknek megengedő.

— Az njonezozás ügyében taná­
csunk fölterjesztést tett a ministeriumhoz az arány­
talanul uagy számban követelt ujonczilleték tár­
gyában, melyben kimutattatik, hogy Pest és más 
nagyobb városok lakossága arányában egy har­
madrésznyi is alig volna városunkból követelhető; 
s miután a most kívánt mennyiség az eddigi gya­
korlat ellenére is felcsigázottnak tekinthető, vá­
rosunkból a kívánt szám ki sem állítható. Mit ad­
dig is, mig bővebb értesítéssel szolgálhatnánk, 
sietünk köztudomásra juttatni.

— A hideg újabb áldozata egy szegény 
öreg asszony, ki tegnap éjjel az ondód! tanyára 
gyalog indult el. s menet közben megfagyott, teg­
nap reggel hozatott a városba, hol orvosilag meg­
tétetettek az intézkedések eltakarítására

V Az ujonezozási sorshúzás 
holnap f e b r u á r 1-én d. e. U órakor fog meg­
történni az utczai biztosok szobájában.

*»* A kertészeti egylet tenyészházá- 
ban már igen szép kinyílt virágok kaphatók, mit 
ajánlunk a hálózó ifjúság figyelmébe

Szombati szamunkban az első 
lap 3 dik czikkéhez, tévedésből osztatott be két 
kisebb czikk. Felyülről kezdve 39 sorra terjed „a 
tengeri kígyó sat.“ czikk; utána kima­
radt a másik két kis czikk czime: pesti röppen­
tyűk ; s a 3-dik czikknek egy czim alá foglalása 
értelem zavart okozott; mely hibát ezennel helyre 
igazítunk.

Meghaltak. Jan. 27. közkor. Barta Mi- 
hálynő Kovács Zsuszánna 54 éves vizkóban Pfi. 
n. Molnár András 38 éves sorvasztó lázban 28. 
Cs. u. Horváth István f. Gábor 9 hónapos kanya­
róban Cz. u fjSoós 1st-in f. Sámuel 10 hónapos 

, ránggörcsben 27. közkór. Asztalnok István 24 
éves lórugásban 28. Piacz u. Lánfalusi f. Gábor 
2 Vj éves sorvadásban 29. V. u. Takács János 65 
éves hagymázban Cs. u. Fórizs Ferencz f. János
I éves ránggöresökben Pfi. u. Kövesd! József f. 
István V« éves béllobban H. Borsi András 1. Mária
II hónapos kanyaréban H. u. Farkas János 1. Má­
ria 8 éves kanyaróban; szegények házában Nagy 
Gábor 68 éves elgyengülésben V. u. Szebeoyi Já­
nos f. István 11 hónapos nehézkórban 30. H. u. 
Kálmán Péterné Kecskeméti Juliánná 56 éves meg­
fagyott V. u Boros József f. Ferencz sorvadásban.

R ó m. kath. jan 22. Presóczki Lajos f. La­
jos 1 éves tüölobban 23. Pólyák Leopold 1. Jusz­
tina 4 hónagos aszkórban 24. Kovács Zsigmond 
65 éves vizkórban Blaha János 38 éves tüdősor­
vadásban 26. Szik5Zat~J5zsef 1. Ilonka 6 éves tü­
dőlobban Novák Imre 1. Erzsébet 9 éves hagy- 
tnázban 27. RöfFerencz 74 éves vizkórban Grejer 
Mária 22 éves gümőkórban 28. Perrei János 56 
éves agylobban. ..

Országgyűlési értesítő.
(Január 29.)

Elnök: Gajzágó. A ministerek közül: Mikó, 
Festetits és Bedekovics vannak jelen.

Napirend: a közlekedési ministerium költ­
ségvetésének az útépítésre vonatkozó része.

Simony i Lajos b. rövid indokolással hatá­
rozati javaslatot nyújt be, mely szerint utasítsa 
a háza közlekedési ministeriumot, hogy a vasutak 
viz- és köutak hálózatáról, valamint a közmunka- 
kérdés megoldásáról mielőbb terjeszszen tjavas- 
latckat a ház elé.

Mikó közi. minister kijelenti, hogy kész 
mindkét óhajnak megfelelni.

Bujanovics Sándor a pcst-duklai or­
szágúinak kassa-pperjesi vonalára nézve kér fel­
világosítást, mint a melynek építése megkezdetett 
de abban maradt a vasútépítés óta, pedig a befe­
jezés már nem nagy költséget igényel. -Hie- 
ronyini osztálytanácsos azt a felvilágosítást adja 
hogy e vonal szintén a törvényhatóságnak lett 
volna átadandó, de a pénzügyi bizottság vélemé

nye folytán tovább is az állam kezelése alatt ma­
rad, s ha az országgyűlés a virementet megadja, 
vagy a még szükséges 56-ezer frtot megszavazza, 
ki fog építtetni.

Wahrmanu Mór nem hiszi, hogy határo­
zati javaslatokkal segítünk a bajon. Mindnyájan 
elismerjük, hogy utaink nem felelnek meg "a ke­
reskedelem és ipar igényeinek, de mint mindenre, 
úgy ezekre is pénz kell, s azért döntsük el az lit­
vánt kérdését is. Megnyugszik egyébiránt a pénz­
ügyi bizottság jelentésében, s azt elfogadhatónak 
véli azon megjegyzéssel, hogy a reform legyen tö­
kéletes.

Simony i Ernő nem érti, hogy a közleke­
dési minister a vasúthálózati tervet nyílt kérdés­
nek mondja, pedig állása szerint már 1868. elején 
közöltetett egy ily terv a i örvány ha lóságok ka I.

Petrovay Ákost a minister nyilatkozatai 
nem nyugtatták meg, s azért hat. jaraslatát íentartja 
mindaddig, mig teljes biztosítást nem nyer arra 
nézve, hogy az államut-épitésnél a kellő "ellenőr­
ködés azonnal életbe fog lépni.

Zsedctiyi pártolja Petrovay javaslatát, 
mig Németh Alb. nem, miután megnyugszik a 
minister ígéretében. — Latino vies Yincze 
Simonvi L. hat. javaslata mellett nyilatkozik.

Erre szavazásra került a dolog. A ház ma­
gáévá tette a pénzügyi bizottság óhajtásait, hogy: 
az utfentartás cziuién átalány szavaztassák meg, 
hogy a közmunka iránt törvényjavaslat terjesz­
tessék elő, s hogy országutak ne bocsáttassanak a 
törvényhatóságok kezelése alá. — Petrovay g» 
Mo*sáry hat. javaslatait a többség elvetette, Si- 
monyi Lajosé pedig a rendkívüli szükséglethez 
utasíthatott. - Végül a p. ii. bizottság megállapo­
dása szeriül utfentartási átalányul 2.962.059 frt 
szavaztatott meg.

Következett a vízépítés.
Tisza Kálmán indokolja az átalános vita 

alkalmával e czitnre vonatkozólag beadott indít­
ványát a folyúknak a szabályozás szempontjából 
való osztályozásáról, s hogy a költségekhez mily 
arányban járuljanak az állam és az érdekeltek, 
valamint az e tárgyban, s a vizi és gátrendőrség­
ről előterjesztendő törvényjavaslatokról. — Az 
indítványt, miután a minister is hozzájárult, a ház 
egyhangúlag elfogadta.

A vízépítés czimén erre 410,201 frtot sza­
vazott meg a ház. Ebből a tengeri kikötök fen- 
tartására kért 29,080 frtot csak azon feltétellel, 
hogy a magyar kormány e kikötök kezelését lény- 
le? átvegye.

A rendkívüli szül..-églet első czime az útépí­
tés, melyre a pénzügyi bizottság a kért 1.230,164 
frt helyett csak 1.064,000 frtot vél megszavazan- 
dónak, beleértve az árvíz által okozott károk 
helyreállítására szükségelt 200.000 frtot.

Tisza László és utána Hosszú Jó­
zsef indítványozzák, hogy a költségvetésben benn- 
foglalt, de a pénzügyi bizottság által kitörült te­
kéi, alvincz-szás/.sebesí és apahida—zászrégeni 
útvonalok 206,000 frtal vétessenek fel ismét. — 
A közi. minister maga is óhajtaná, hogy ez az 
utak építésére szükséges összeg megszavaztassák.

A nagy többség erre megszavazta a i énz- 
ügyi bizottság által sürgőseknek kijelölt utak 
költségeit 530,000 fittal. hozzáadván még Tisza 
László és Hosszú indítványa értelmében említett 
erdélyi útvonalokra 206.000 frtot, vagyis megsza­
vazott összesen 736,000 forintot.

Fővárosi értesítő.
= Pest, jan. 29. Valahára baköszöntött 

a tél, s megmenekültünk a pesti fenekes sártól 
(megkülönböztetésül használjuk ez epitheent, a 
mennyiben a debreczeni hires sárnak a monda 
szerint feneke nincs, tehát feneketlen.) s a kor­
csolyázók egylete a már kétségbeesett cukrá­
szokkal és vendéglősökkel kiált hozsánnát azon 
jéglemezeknek, melyek tompa morajjal úsznak a 
szőke Duna felszínén lefelé, az őszies viseletét a 
szőrmék és bundák enyhadó kiadásai váltották 
fel, egyszóval az egész főváros téiies színezetet 
nyert, s hogy minden óhajunk teljesüljön, még 
legfeljebb egy kis havazást kérünk.» már a nélkül 
is téli ruhájában felettünk szürkébb égtől, s igy 
aztán carnevál hívei csengő bongó szánokon rö­
pülhetnek majd a modern istenség leglátogatot­
tabb és legvigabb templomába, az uj világba ki.

De ime már megint itt vagyok a farsangnál;

T A R C Z A.
Sylvester éjszakáján!

Zschokke H. beszélje.
(Folytatás.)

— Szép kilátás! mondá Fülöp. Mit gondol 
mennyi ideig kell pénzügyministernek lenni, mig 
ollójával neki esketik a népnek, hogy saját és a 
mi részünkre valamit nyírjon?

— Hm. ha esze van, egy év alatt sokra 
viheti. J

ug.v tanácsolni kellene a királynak, hogy 
minden tizenkét hónapban egy minis tért tegyen, 
ha híven akarja magát szolgáltatni.

Remény lem kegyelmes ur, mióta én ve­
zetem a pénzügyet, a király és az udvar semmi 
csorbulást nem szenvedett.
„ — Azt elhiszem gróf, de a szegény nép an­

nál többet. Az adót és pótlékokat alig győzi a 
nép. Önnek könyörületesebben kellene bánni 
velünk.

nai nem mindent az
érdekében cselekszem ?

. — ügy. értem, hogy a néppel kellet 
nyoruletesebben bánni.

- Herczegem, tudom mily tisztelettel tar­
azom szavainak. A nép, melynek én szolgálok, a 

király, fenséges cseládjával; a mit népnek nevez- 
nek^ tekintetbe sem jöhet Az ország a király tu­
lajdona. A nemzetek csak annyiban jönnek te­
kintetbe, a mennyiben hasonlóul más nullákhoz 
— melyek a fő számot követik — nevelik ennek 
értekét. Itt nincs idő arra, hogy elcsépelt szósza- 
pontást folytassunk a népek értékéről; kegyel­

mes határozatát kérem, lehetek szerencsés adós­
ságait az előadott módon letörleszteni?

— Soha, soha, százezer szegény ember va­
gyonából.

— Királyi fenség, hiszen csak a Lévi-ház 
üzletéről van szó. És ha e házat kötelezném, hogy 
fenséged adósleveleihez még ötvenezer forint 
készpénzt is csatoljon V — Azt hiszem ki lehet 
vinni. A ház cz egyetlen pénzmiveletcn annyit 
nyer, hogy . . .

— Hogy valószínűleg gróf ur részére is ta­
karos borravaló kerül ki.

— Kegyelmességed tréfál, én mellette mit 
sem nyerek. Csak azon vágy éget, hogy fenséged 
kegyét visszanyerhessem.

— Ön nagyon kegyes.
— Tehát remélhetek herczegem ?
— Gróf ur, úgy teszek mint az igazság kí­

vánja ; tegye ön kötelességét.
— Kötelességem fenségednek szolgálni. 

Holnap hivatom Levit, megkötöm az alkut, és 
szeremcsém lesz királyi fenségednek az említett 
nyugtákat átnyújtani az ötvenezer forintról szóló 
utalványnyal együtt.

— Menjen! nem akarok róla hallani.
— És fenséged ismét rám árasztja kegyét? 

Mert s minister! tárcza nélkül nem leszek képes 
Lévit...

— Kívánnám, hogy ön, ministeriuma és 
Lévije mindhárman várfogságba ülnének! Azt 
mondom önnek, ha a zárlat bekövetkezik, a gabna 
ára rögtön le nem száll, az ön kereskedőháza tüs­
tént el nem adja felhalmozott gaboáját a rendes 
vételáron: úgy egyenesen a királyhoz megyek, 
felfedezek minden gazságot és segítek önt Levi

Abrahámmal az országból kiűzni. Bizonyos lehet 
benne, hogy szavamat tartom.

Fülöp megfordult, a tánezterembe ment és 
ott hagyta állani a csaknem kővé vált ministert.

Mikor parancsolja fenséged, hogy a ko­
csi elöálljon ? — suttogá egy hang. midőn az ál- 
arezosok közt a termen végig ment Fülöp. A férfi, 
ki megszólitá, egy vaskos hollandiai volt kis paró­
kával.

- Nem kocsin megyek.
— Herczeg elmúlt féltizenkettöre, s a szép 

énekesnő várja, bizonyosan unatkozik.
— Ha unja magát, énekeljen.
— Hogyan herczeg! megváltoztatta volna 

szándékát ? El akarná hagyni az igéző Rollinát? 
Kárba veszni hagyja azon drága pillanatot, melyre 
két hónap óta hiában várt ? — A ma reggel álta­
lam kézbesített levélke, a gyémántos órával cso­
dát tett. A makranezos szép megadta magát 
Fenséged még délután annyira el volt ragadtatva, 
és most ily rögtön jéghideg? Mi történt fenséged­
del ? nem érteni c változást.

— Az nekem mindegy,
— De fenséged azt parancsolta nekem, 

hogy féltizenkettöre oda kisérjem. Talán más ta 
tálkája van?

— Valóban.
— Nem Born grófnőnél ? ö nem jelent meg 

a bálban, legalább az álarezosok közt semmi jele. 
Én járásáról és csinos fejecskéjének sajátságos 
hordozásáról ezer közül is kiismerném. Nos her­
czeg ?

— S ba igy volna, meg kellene önnek mon­
danom?

— Ó én értem és hallgatok. De mégis' nem

tudatja fenséged signora Rollinát, hogy nem 
megy el?

— Ha két hónapig hagyott maga után só­
hajtozni, most óhajtozzék ő két hónapig utánam 
Én nem megyek.

— Tehát azon felséges nyakékből is, melyet 
fenséged újévi ajándékul szánt, valószínűleg 
semmi sem lesz?

— Ha én tőlem függ, nehezen.
— Egészen szakítani akar vele. kegyel­

mes ur?
— Még nem is kötöttem.
- Jól vau herczeg, ha szabad nyíltan be­

szélnem, úgy megmondom az igazat, mit talán 
már kegyelmességed is tud; én legalább gyors 
határozatából sejtem — Csak Rollina iránt mu­
tatott szenvedélye rettentett vissza annak közlé­
sétől. Fenséged meg van csalva.

- Kitől?
— Az ármányos énekesnőtől. Fenséged en­

nek kegyén egy fiatal zsidóval osztozott volna.
— Hogyan ?
— Igen, a gazdag Levi Abrahám fiával.
— Mindenütt ott kell ennek lenni?
— Nem tudja még fenséged ? Én csak a 

tiszta igazságot mondom. Ha a herczeg közbe nem 
jött volna, e fiatal zsidó azóta már nyilvános ud­
varlója a megvásárolható szépnek. Csak az órát 
sajnálom.

— Én nem.
— E nő seprüzést érdemelne.
— Sokan nem kapják meg a mit érde­

melnek.
— Valóban igaz. Például újólag egy leányt 

fedeztem fel, ó herczeg, szebbet, vonzóbbat, a vá­
ros, az egész birodalom nem tud felmutatni; de

kevés ember ismeri a mennyei teremtést. Fuj, mi 
éhez Rollina! egy öreg boszorkány. Képzelje fen­
séged, a leány karcsú, sugár mint nádszál; gyön­
géd bőrének színe, mint hajnalpir a fehér havon; 
szemei égetők mint a nap; haja dús növésű,— 
egyszóval életemben nem láttam szebbet. De ki 
méltatja c Venust? Szerelemisten ö polgári ru­
hában. Erre vadásznunk kell.

— Tehát polgárleány ?
— Persze csak grízeit, de — nem, csak 

látni kell fenségednek, s rögtön felgyulad. Mit ér 
az én leírásom és magasztalásom! Ha valaha leg­
szebb álmaiban elragadó alakkal álmodott, itt a 
természetben megtestesülve feltalálhatja, ki a 
mellett a legkedvesebb, leggyöngédebb tiszta ár­
tatlanság! — De ritkán lehet látni öt, mert csak 
néha hagyja cl anyját. Ismerem helyét a templom­
ban; e mellett vasárnaponként az Ulmerkapunál 
szokott sétálni anyjával. Azt is kifürkésztem, hogy 
egy fiatal, csinos kertészlegény udvarol neki, de 
nem tudja elvenni, mert szegény ördög, cs a leány­
nak sincs semmije. Anyja egy aszkórban meghalt 
takácsnak özvegye.

— Hogy hívják anyját ?
— Bittnemé, a tejutezában, és leánya az a 

mi valósággal. Rózsa.
A jó Fülópnek e névnél hidege és melege 

lett egyszerre. Nagy kedve lett volna az elbeszé­
lőt öklével jól fejbe vágni. Az ördög bujt önbe? 
kiáltó dühösen.

— ügy 1 — mondá a hollandiai — én jól 
utána vártam. Önnek látni kell elébb a csinos 
teremtést! Vagy talán herczegem éles pillantása 
már felfedezte volna a diága gyöngyöt? Valóban 
ismeri?

(Folyt, köv.)
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pedig > mint a tollat a kezembe vettem, előre fel 
tettem magamban, bogy a farsangnak ezúttal bé­
két hagyok. De sorsomat úgy látom el nem ke­
rülhetem, s a midőn már oda jutottam, bogy a 
carneval szó kiszaladt toliamból már csak elmon­
dom azt, mi utolsó levelem óta a farsangi élmé- 
ményekböl tudomásomra jutott. Legyen szabad 
előadnom ezúttal itt egy legújabb vizitkártya ér 
dekes történetét.

Ő vele történt, ő vele, kit feltűnési viszke- 
tegről, lióditási hajlamairól, szűkmarkúságairól 
ismar az egész Pest. E sziikmarku>ág egyik jele­
ként tekinthető az. hogy 25 frtnál soha többet 
nein tesz tárczájába. Ii bár minő kitűnőnek Ígér­
kező mulatságba indul is. Nem rósz elv, mert igy 
legalább meg van kötve a kéz a czélnélküli pn-

elé szaladt, de ki Írja le meglepetését, a mint azt 
a kezébe adott papirt szétbontva az egy ujdonat uj 
50 ft os képében mosolyogta felé kalandja megol­
dását

„Gott du gerechter, das is noch nie dagewe­
sen, — gondola Kóbi — übrigens 10 Gulden Pro­
fit, nem rósz Gsäft.

Hé Kellner, geben Sie mir meine Uhr heraus! 
— s dandynk önérzetének egy részében kissé csa­
lódva, de mégis elégülten kereste fel királyutczsi 
garcon lakását, s azóta minden álarczos bálba 
megjelen, szeretné az ujmódi adresset, minél több 
kiadásban látni.

(y) Pest, január 30. Hiába Pest csak 
Pest, tagadhatatlan,—jól mondá ezt a nagy költő 
Központja ez a regényes kalandoknak, a pénzvi

Mit mond erre az ó-budai ultramontán plé­
bános és azok az egri hegymögiek, kik a nélkül, 
hogy az egyházi önkormányzat előnyeiért látszot­
tak volna nemesen küzdeni, az iskola kérdésben 
nemrég oly országra szóló scandalumot nem átal­
lották okozni... Hanem hát oszlik már az éj 
köde ... Viradunk !

zarhisban. ha szép szemek, a mámoritó zene, és a lágiejnberei számításának, központja a boldogság 
gyöngyöző bor tulbatalmat és befolyást szereznek'riak,-és. a szerencsétlenségnek. De ne beszéljünk 
az érzékeknek a ridegen számító ész felett. De"; üres. frázisokban lássuk a tényeket. — A „szar­
hát ki o. és merre van hazája? kérded nemde nyá-j vas marhák“ száma legújabban szaporodett Pes- 
jas, szende, vagy mogorva és torzonborz olvasó, ten, a Dunából fogták szegényeket, nem tudni 
Tebái im itt a felelet: honnan jöttek, s hogy jutottak a hullámok jeges

Édes atyja X. elbergnek, s édes anyja Y-on; karjai közzé. — Eszmelánczolatnál fogva meg- 
steinnak köszönheti, hogy ily finom ghnvallér lett? emlitjük, hogy az ájtatos „Magyar Állam“ ennyit 
Wer ich bin ? frngen Se, ich bin a Bankier, ich tanult az „eretnekség“ ellen a történelemből, 
bin a gewaltiger Chavalier lakik a börzén és a hogy „minden h i v a 11 a u reformer első volt 
király utczáhan. kénytelen bele harapni az általa oltott csemete

Tehát X. clbcrg ur, a gewaltiger Chevalier keserű gyümölcsébe. Ott a példa: (no lás.-uk a hi- 
25 írtját, zsebébe téve, egy bankár, egy szép em- vatlanokatl) Viklef, Huss, Luther etcomp!(!) 
bér, egy hóditó öntudatával lépett be a redout hó- A királyné Alter és Kiss divat-ruha 
ditó fénynyel elárasztott termeibe, melyekben a! terméből a római lakos Trány grófné számára 
Straussféle érzék ingerlő keringök mámoritó zc-| fekete selyem zsinórokkal dúsan ellátott magyar 
néje mellett a roppant közönség álarezban és ál-1 budát rendelt A király tegnap elnökölt a mmis- 
arcz nélkül hullámzott f 1 s alá, suttogva, évelőd-1 tertanácsban, hol nem értjük, miokból? — Hollán 
ve; ki ki egy uj szerelmi regényt kezdett, vagy a Ernő is jelen volt. Ő felsége aztán Becsbe távozott, 
régit folytatta; s akadt olyan is, ki tán befejezte. Az igazságügy ér beteg, de sokkal aggasztóbb 
s mint élelmes ember, ki Angliában ha nem for : az hogy az „öreg ur“ (Deák) is gyengélkedik, ám- 
dult is meg, de olvasta valahol, hogy az idő pén/,: bár láza oszló félen van. Hanem azért az udvart 
— tüstént egyenesen czélja felé tartott, s a sze-i semmi nem akadályozza abban, hogy vadászatot 
rencse kedvezett is neki, mert szeme két elegáns, tartson, ily kirándulás — Gödöllőre tervezve is 
női álarezoson akadt meg, kik senki által nem ki- van már a jövő hétre, hir szerint hivatalos lesz 
sértettek. ; több képviselő is, pedig némelyek igy is eleget lö-

„Die muss ich fischen,“ gedacht, gethan, — I völdöznek — bakot.de ezzel bajosan elégednének 
ezeket megcsípem, s a mint gondolta, úgy is tett, meg a jövő szerdán tartandópénzügyéri estély 
s alig pár perez múlva dandynk mármásodik Cae- vendégei. Különben a pénzügyért bármily vereség 
sart vélt magában rejleni, ki jött, látott és pyö-1 érte is a közelebbi napokban az ellenzék részé- 
zött; mert a két maszka rövid bevezetés után tűs- ről, mégis keggyeskedett a baloldal. Nagyváradon 
téut elfogadta karját, s ezekkel önelégültei: sétált, a kincstári épületet átengedni a — honvédség
fel és alá. — Képzeljenek édes olvasóim két syl-j részére. Érdekes lesz még megemlíteni, hogy azi elillant, miből rablási és gyilkossági tényt gyanu- 
phid termetet, melyekből azon édes, kellemes illat] ott is hangversenyezni szándékozó művésznőt,] sitottak ; a zsidót elfogták, a halottat felbontották 
áradt ki, mi szép, előkelő és bájos hölgy ek sajátja; M e n t e r Zsófiát, midőn itt utólszor föllépett, de kitűnt, hogy részegség volt a halál okozója, 
dús fekete törtöket, melyek nem a fodrász mü-| miivész-tiszelői egy valóban áros koszorúval tísz- 
beiyéböl kerültek ki. piczi lábacskákat, minőkrej telték meg, az emléken diszlő nemzeti pántlikán 
egy Diana büszke lehetett volna, s azálarcz átlát-: e szavak olvashatók: „Menter Zsófijának pesti 
szó csipkéi alatt piczi pirosló szájt, mikről; emlékül, tisztelői“, — ez emléket Sipos Antal is- 
egy csók egy élet üdvével felért volna; s hosszú mert zongoraművész nyujtá át. Legyen elég most 
selyem pillákat, melyek még az álom alatt is a ennyi újdonság. Máskor többet, 
ezemrésen árnyékot vetettek; ha mindezeketegyült

Belföld.
*.* H.-B öszörményben — mint 

értesüléok — egy a közép osztályhoz tartozó fia 
tál ember a felett való dühében, hogy kedvesé­
nek nőül vevését sógora ellenzé, ezt késsel nyil­
vánosan meggyilkolá. Eza rosszaságnak valóban 
ritka példája.

%* Mez ö-T e I e g d e n az uj évben ol- 
vasó^társulat alakult. Telegd polgárai mindig a 
szabadelvű haladás barátai voltak, de az újabb 
képviselőválasztás óta az anyagi tekintélyre való 
ügyelet, s a rábeszélés elkülönzé őket, Haller gr. 
mint eo ipso kormánypárti (mert zarándi főis­
pán) a lakosok egy részét lejárt földesúri hatal­
mával igyekezett pártjára téríteni, s egy időben ő 
vakitá el a közönséget, melynek világtalan veze­
tője lett. Most azonban, a baloldal uj életre kelt 
hamvaiból, s működésének első dicséretes lépése

császárnak gyakori rosszullétéről újra meg újra 
felmerülő, s egy kitörendő vihar előjelenségeiül 
tekinthető komor hirek. Úgy látszik, hogy a be­
következhető, és legyőzhetleneknek látszó nehéz­
ségekre vetett tekintet — mely mór a császárnét 
is mély aggodalomba, csaknem búskomorságba 
ejtette — napról-napra komorabbá válik egy má­
sik, talán' minden eddiginél veszélyesebbnek ne­
vezhető jelenség által. És ezen kétségbeejtő vész 
jelenség épen azon helyről látszik feltornyosulni, 
mely eddig megdönthetien oszlopa volt a szemé­
lyes uralomnak: értjük a franczia hadsereg mora 
lis magatartását.

A párisi és lyoni őrség több tagjának befo- 
gatása, és Algírba szállittatása; a legközelebbi 
pari.' események, nem különben a creuzoti mun­
kás mozgalom alatti kétes magatartása a kiren­
delt csapatoknak ; a hadügyminister azon féle­
lemre mutató intézkedése, miszerint a katonai 
laktanyákban minden clubbá alakulásoknak elejét 
igyekszik venni; legközelebb életbe léptetendő ter­
vezete, melynélfogva a különböző csapatok egyik 
helyről a másikra minél gyorsabban áthelyeztes­
senek ; az ország belsejében levő erődök katona­
sággal minél jobban ellátassanak: mind oda mu­
tatnak, hogy a franczia kormánynak nincs és nem 
is lehet többé bizalma a hadsereg feltétlen enge-

az volt, hogy olvasó kört alakított, és c czélra delmességében Nem lehetpedignemcsakazért,mert
jövő hó 19-én bált rendez. Szép jövőt óhajtunk e 
társaságnak!

%* A „B i h a r“ az ottani távirdai hiva­
taltól azon érlesitést vette, hogy az éjeli szolgálat 
„egy időre“ (l)adebreczenim k. távirdai 
igazgatóság által Nagy váradon beszüntetett. Az 
ily absurdum dolgokról tud-e valamit a kereske­
delmi ministerium?

*»* Arad megye kisjenői kerü­
letében f. hó 25-kén S t a n i s c e u Imre ellen­
zéki férfiú a választók által közfelkiáltással or­
szággyűlési képviselővé megválasztatott. A válasz­
tás példás csendben folyt le.

*** Mez ö-T úrról lelkes sorok kísére­
tében Írják nekünk, hogy a kaszinó Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiát tiszteletbeli elnökké 
megválasztotta.

*.* Gerenden (Erdély) a főmérnök 
irodájába egy zsidó fuvaros, mint mondá, „egy 
beteg angolt“ vitt, de meg volt halva, s a zsidó

a forradalmi s köztársasági pártoknak a katonaság 
zömébeni izgatásainál fogva kétségtelen tény 
immár, hogy e hadseregben uralkodó szellem min­
den egyébb inkább, csak nem napóleoni, és nem 
is imperialisticus: hanem azért is, mert e hadse­
reg éléről kihaltak azon hü bonaparti és császári 
érzületű főbb tisztek, kiknek személyes tulajdo­
naik, a császári ház iránt törhetlen ragaszkodá­
suk irányt adtak a hadsereg magatartásának is. 
Ellenben most oly főtisztek léptek helyükbe, kiket 
a franczia közvélemény vagy nyíltan vagy titkon 
orleanistáknak tart.

Mindezen jelenségek és tekin’eteknek szám­
bavétele nagyon megzavarja azon örömöt, melyet 
az „uj korszak“ emberei erőlködnek készíteni a 
bonapai tismusnak és imperialismusnak.

A Napoleon- és császár ellenes franczia köz- 
társasági érzület bátor személyesitöjéröl Roche- 
fortról azt írják a franczia lapok, hogy beteges, és 
gyakori ájulások fogják el. Az általa szerkesztett

Legújabb.

(z.) Bécs, 29. jan. Az uj ministerium végle­
ges megalakulása a császárnak Bécsbe visszatérte 
után csakhamar meg fog történni.

Páris, jan, 29. A „Correspondence Havas* 
jelenti, hogy azon hir, mintha a pápai csalhatat- 
l nsági kérvényt 410 zsinati tag irta volna alá; 
alaptalan. Az ellenkérvényt azonban a franczia 
főpapságnak már több mint fele része, és csaknem 
minden német és magyar püspök aláírta. Egy köz­
vetítési kérvényt szerkesztettek az angol és spa­
nyol nyelvű főpapok, hogy a két pártot közelebb 
hozzák egymáshoz.

— Páris, jan. 29. A „Pátrie” jelenti, hogy 
a porta csak jogával el, midőn a montenrgiói 
széleken őrházakat emel és azokba csapatokat 
helyez el.

Páris, jen. 29. A mai napra a csásárnak a 
császárnévali házassága 17-ik év fordulati napjára 
a legbizodalmasabb egyének meghivattak a tuilc- 
riákba.

Belgrád. jan 29. A Vidovdán állítja, hogy 
Grant amerikai elnök Belgratlban egy amerikai 
fő consulságot szándékszik felállítani.

Nápoly, jan. 29. Több délolaszországi város­
ban a Bourbonok hívei felkelési kísérleteket igye 
keztek tenni. Lázitó felhívásokat bocsátottak széf. 
Salmonaban egy munkás befogatott. Az Abruzzók- 
ban ismét brigantik mutatkoznak, kik hátultöl­
tőkkel vannak ellátva.

Thorncliffeben 15 munkás befogatott újólag.
London, 29. jan. A kormány Canadábó! es 

Indiából minden csapatot mely nem hcnszülöttek- 
böl áll — haza hívni szándékozik.

Közgazdászat.
(E) Debr. Jan. 31. A heti sertés vására 

múlt hetinél látogatottabb volt; mind a vidéki 
mind a helybeliek több sertést hajtottak, drága 
árak mellett rendes kelendőség mutatkozott; a bí­
zott sertés foutszámre 24. 25. sőt a szép 26 kron 
is elkelt.

Elöheti vásárunkra mivel még az utak tö­
retlenek s felettébb rázósak, még igen gyéren 
érkeznek a vidékiek, nehány szekér kenyéren kí­
vül, csakis tengerit hoztak nagyobb meny iséggel;

képzeled, képzelheted azt a lelki és testi állapotot 
is, a minőbe a mi Kob;nk, a mi gavallérunk volt, 
ő már birtokában látta magat a bájaknak, csak 
azzal nem volt tisztába; melyiket válaszsza a kettő 
közül, mert termete, hangja öltözete mind a ket­
tőnek egyforma volt.

Pesti röppentyűk.
No ugyancsak falmellé szorította a sajtó 

mostanában a honvédelmi ministerium ama hiva­
talnokát, ki amúgy suba alatt alkudott a 
Harap at consortium mal az uj­
módi honvédség piros nadrága s zubbonykájá-— No, heute werde ich nobel, — ma khite- « -

szék magamért, — gondolá, s géhmer zum Soupé ? , la 1 as^'a "fzve' jésulik a miatt is.
meine Damen, — s néhány súgva váltott szó után l0p-’,az évre tervezett szerződőst jónak latta 
a két hölgv inár asztalnál ült, s Kobi meglepőié- fz a tlszt? 1 ul"„ot’ illetőleg 10 évre kötni. Hajh!

, . .. ...................... . . ° * _ híl Í17. Plllhpr Pmrp lutrin a invnhttf Ha o HorarmtBére a legfinomabb ételek közt vandal pusztítást az ember előre látna a jövőbe!. . De a Harapni 
vitt. vephe. : consortium jónak volté a szerződés pontjait bot­

rányos módon megsérteni, s most az ügy k a p ó-
vitt végbe.

Pattogtak a pezseős palaczkok;Chateux La- 
fitte, Creussoséé, s más finomabb fajok egymás­
után ürültek ki, s minden palaczkkal, mi az asz­
talra került, dandynk arcza hosszabbra nyúlt. Ha 
egyebet nem, de egyet életében megtanult, és ez 
az volt. hogy 2+2—4 - s a midőn száméin, I,/- 
dett, ijedten gondolt tárczája tartalmára, mn t a 
vacsora 40 frt volt a borravaló nélkül. No de itt 
aranyórám gondolá, s a pinezért a mellékszobába 
hivta, s ott azzal a dolgot csakugyan ki is egyen­
lítette.

— „Szolgálhatok kocsival,* hölgyeim, — 
mondá visszatérve, mert égett a vágy tól a befek­
tetett tőke kamatait élvezni.

— Köszönjük uram! van kocsink, lesz szives 
lekisérni.“ ] * *

A lépcső házba leérkezve, az egyik hölgy j A máramarosszigeti 
„Jean“t kiáltatja s elő áll egy úri fogat 9 ágú átérték, de át is érzék a kor szellemét, midőn 
koionaval, egyenruhás inassal, s a meglepett dán- múlt hó 26-kán elhatározták, hogy felekezeti is 
dy szólam nem tudott, midőn az egyik hölgy mo- kóláikat megszüntetik, bízván a szülők szabadtet- 
solyogva szol: szésére, annál a felekezetnél neveltetni gverme-

„Kernelem uram, lesz önhöz szerencsénk, keiket, amelyiknél akarják. E határozat niegerő- 
íme itt adressúnk. Adieu, ezzel beszállóit a ko sittetvén, abban is megállapodtak, hogy eddigi 
csiba, mely gyorsan tova robogott. : iskol.ijokban levő fölszcrelvények a szigeti iskolák

ura neviegygvel tüstént a gázlánipa közt osztassanak föl.

ra jővén egy társulat minden erre vonatkozó 
körülményt napvilágra szándékozik deríteni s 
egyszersmind a kormánynak felajánlani, hogy 
ugyanazon szerződésnek szigorúan megtartása 
mellett amaz idegen avult rongyokból készült öl­
tözetek helyett, jó, hazai anyagból készült ruhá­
zattal látja el a honvédhadsereget; azonfelül a 
honvédrokkantak menházára 
50,000 irtot fog letenni.

A Harapat consortiumnak a nemzet tőkéjén 
tett harapása ellen, ily verseny a legjobb 
ellenszer leend.

Mi pedig igy kiáltunk löl: „Éljen a ver­
seny !“

izraeliták nemcsak

Kóbi

Tordamegye nagyon hátra ma­
radt; egyik kerületében 1800 fiú s 600 leány, a 
másikuan szinte a gyermekek fele nem részesül 
oktatásban.

Politikai szemle.
(z.) Bécsben azon fontos kérdés megoldása kö­

rül, hogy ki legyen megbízva a földmivelési és 
oktatásügyi ministerium teendőivel; továbbá, hogy 
vajon a rendőri ministerium teendői egyesittesse- 
nek-e a belügyministeréivel: még folyvást tarta 
nak a tárgyalások.

Azon kérdésre nézve, vajon Hasner képes 
lesz-e a ministerelnöki hivatalnak, úgy a mint 
kívántatik megfelelni: bécsi mint pesti lapok egy­
másnak ellentmondó véleményben vannak — Az 
„Ung Lloyd“ állítja, hogy Hasner azon másodren­
dű szerepben, melyet eddig Herbst és Giskra 
mellett vitt, tulszigorunak bizonyította be magát. 
A „Pester Lloyd“ szerint ellenben Hasner — 
mint barátjai állítják — a ministeri tanácsban 
„gyenge volt mint a viasz.“ Ebből azonban nem 
következik, hogy a ministerelnökségben is ily 
gyenge lenne. VII. Gergely is — még mint bibor- 
uok — hasonló gyengének mutatta magát, csupán 
politikából, csak azért hogy a látszólag beteges, 
csuszó-mászó bibornok úgy vélt erélytelensége 
ne legyen akadály társai előtt ennek a pápa székre 
megválasztatásában ; midőn pedig megválasztatott, 
finom mosoly kíséretében, emelkedett magatartás­
sal. erőteljes férfias hangon tévé eddigi magatar­
tásának indokolásául azon nyilatkozatot, hogy: 
elválasztatásáig azért volt oly alázatos, és haj­
longó, mert a Péter kulcsait kereste; minthogy 
azt most megtalálta, ezentúl tudni fogja, hogy 
kell azt használni. A történelem tanúskodik, hogy 
ez utóbbi ígéretét mily erélyesen tudta beváltani 
VII. Gergely!

Vajon Hasner nem hasonló módon akar-e 
eljárni ?
Francziaország helyzete felett szemlélődve, hirte­
len egymást felváltó, és gyakran ellenkező gon­
dolatok tódulnak a gondolkozó lélek elibe. Az „uj 
korszak“ derűs napfényét csakhamar elűzik a

szabadelvű lap a „Marseillai-e“ tudósit egy oly életet keveset hoztak, a múlt heti árak mellett, 
tényről, melyről mi ide bent a hazában még nem hamar elkelt, a tengeri árak köblönként 4 frt 60 
hallottunk, mely pedig bennünket is érdekel, bogy ó fi t. — Szathmárról néhány szekér aszalvány,
t i. a magyar országgyűlésnek 20 szélsőbal! tag 
jai egy iratban rokonszenvüket fejezik ki a fran­
czia szélsőbaljuk iránt.

A „Gaulois“ alexandriai tudósítója kezes­
kedik,hogy az egvptomi alkirály minden békebiz- 
tositások daczára készül, nevezetesen negyven 
ezer főből álló sereget gyűjt össze.

Egy franczia főpap Rómából jan. 24-ről kelt 
magán iratában nagy elismeréssel szóll Haynald 
Lajos kalocsai érsekről, azt állitván, hogy azon 
szónokok közt, kik a „schema de fide“ felelt, vi­
táztak. ő a legkitűnőbb volt. Általában el van itt 
ismerve — Írja a franczia főpap — hogy Haynald 
a német-magyar püspöki karnak egyik igen tekin­
télyes egyénisége. Nyelvekben! jártassága, mély 
tudományossága, gyakorlatias, és erős érvekkel 
telt beszéde közfigyelem tárgyává tették a kalo­
csai érseket.

s főzelék hozatott, az árak 1 véka aszaltszilva 6 
frt. 1 véka gyümölcs 2 frt. 30—40 kr. 1 véka mo­
gyoró 2 frt. 40—50 kr. — 1 mázsa sós szalonna 
26—29 30 fit. sótalan 26—27 frt.

Időjárásunk a tegnapi nap óta télies, mivel 
vasárnap egész nap hó cselt, mainap mérsékelt 
hideg borongós.

Különfélék.
= A Börseuzeitung szerint Grattoni és 

Brassey vállalkozók Dr. Strouszberggel egyesül­
tek a Szent Gotthard hegy alatt átvezetendő ala­
gút fúrására nézve, s kötelezték magokat e rop­
pant munkát hét év alatt elkészíteni.

= Németország porosz tartományaiban 1863- 
tól 1867-ig a bántalmazási perek statistikája a 
következő számokat mutatja.
1863- ban indíttatott 62,284, elintéztetett 46,754,
1864- ben „ 63,410, „ 48,410,
1865- ben „ 63,834, „ 47,561,
1866- ban „ 60,153, „ 46,275,
1867- ben „ 58,382, „ 43,974.

És mindezen pereknek, a legtöbbnek tár­
gya az, hogy a sörtől felhevült sógorok egymást 
le ostobázták vagy szamarazták. — Érdekes lenne 
tudni azt is, hogy a bíró hányszor adott a vád 
lottnak igazat.

— Illinois államban a vasúton a hölgy cou- 
péból (Coupé a legújabb magyarítással zárka — a 
kocsi elkülönített, zárt helye) tehát e hölgyzárká­
ból a conducteur egy néger nőt kiutasított, s ez 
beperelte a társulatot, s ez utóbbi 200 dollár bir­
ság fizetésére köteleztetett a jury által.

M y i 111 c r

Kiadó
gyepszéna.

Több boglya legjobb minőségű
gyep&xéna

eladó, a várostól 1 óra távolságra, az Ebes- 
széleni tanyán; — értekezhetni felöle tulaj­
donos 38. 3—3

Vecsej Emrével.

Eladó kőház.
Kisnicstcr-utcza legelején

az 1440. sz. a. ház, mely 5 szobát, konyhákat, 
kamarát, pinezét, istállót foglal magában — 
mintegy 1 nyilas házutáni földével 
együtt, szabad kézből örökáron el­
adó. — Értekezhetni iránta id. Szabó 
Istvánnal, — s a többi bent lakó örö­
kössel. 28. 5 —
Bécsi tőzsde, Jan. 31. Cs. arany 5. 80 ezüst 120.90.
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.

Ügynökségi
bizományi raktár

Miilalsiy Andrásnál^
ahol mindenféle magvak, fák és növények meg­
rendelhetők. A legszebb hali elő virágcsokrok posta 
utján vidékre is a legolcsóbb árakon megrendelhetők.

Nemkülönben ajánlom kitűnő szép érmelléki bakar- 
SZÖUÖmet tontszámra,valamintrM»t, thea,arakde 
hala via, nagy üveg 1 írt 60 kr, kis üveg 80 kr, kog- 
nak, nagy üveg 1 frt 60 kr, kis üveg 80 kr, mágnás 
pun*‘s 90 kr és különféle üvegezett érmelléki 
borikat. 43 j_10

Alu Írott

Hirdetmény.
Enlélji litván

ezég alatti

vászon- és rövidáru-üzletemet
t. Hajdú Mihály ur háza alatt, a „Bika“-fogadóval 
szemben, e hó 22-én helybeli kereskedő t. Szabó József 
urnák szabad kézből örök áron eladtam. Én pedig 
Szabó JÓZSVÍ tudatom, hogy a fent írott üzletet sza­
bad kézből átvettem ; s a t ez. közönség pártolását is kérem.

45. 1-3

Árverési hirdetmény.
Debreezen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa 

részéről közhírré tétetik, miszerint felperes Hofl'mann Ignácz 
részére alperes Herczeg Józsefné Ember Juliánná ingatlanai­
ra megkisérlett első és másod izbeni árverés nem sikerülvén 
újabb árverési határidőül :

1. Az egészben 1200 alrtra becsült czegléd-külvárosi 
2664. sz. Iiaznak alperest illető fele részére jövő felír. 
íílS-ik napja.

2. Az egészben 160 afrtra becsült csapókerti 749 □ öl 
SZÖI lőnek alperest illető fele részére jövő wárczíllK
1-só napjának d. u. 3 órája tűzetik ki.

Az árverés a városháznál a telekbivatal helyiségében 
fog megtartatni, s a fentirt vagyonok szükségeseiére becsáron 
alul is eladatnak.

Az árverelök által leteendő bánatpénz a fele házra 60 
afrt, fele szöllöre 10 afrt.

A többi feltételek a telekhivataiuál alulírott kiküldött 
végrehajtónál megtekinthetők.

Kelt Debreczenbeq, a városi törvényszék telekkönyvi 
tanácsának 1870-ik évi január 21-én tartott üléséből.
42~ 2~3_ _ _ _ _ _ _ _ _ Mgmámti József, tkvi előadó.

Szabó József. Erdélyi István.

BETfiTuET 
„Parafln- Kenőcs,

(sárga és kékj.
Gépolaj (olaszországi faolaj), kenőolaj (sa- 

vanytalan repezeolaj), modciNlteur lállipaolill
petróleum (amerikai),Ugróin, parafln és ste- 
arin-gyertya, kátrány (veres és fekete, tetőzetek
festesere), szurok, gyanta, kilfsteini cement,
gyapjuniosószer. gállczkő

Aiittol sabnazsákoh
és egyéb czikkek legjobb minőségben és leg 
jutányosabb áron kaphatók.

SINGER HENRIK
kereskedésében, Pest, vácziut 58. sz. a Balassa-féle 

ház közelében.
vakafMk,nvdenffe u-here] takarmány- réPa és egyéb vetömag- 
L„ í - , .a ra b,zománJ képen díjmentesen vásárlók be a 
legelső kézből, s eredeti számlákkal szolgálok.

Árjegyzékek bérmer,lesen küldetnek.
Levelezés magyar és német nyelven. 39. i_12

Hirdetmény.
Sz. kir. Debreezen város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, hogy a város tulajdoná­
hoz tartozó úgynevezett Olá h-ház és 
Tóth-ház kis kertjei, továbbá a 
Bodlák János ur háza melletti péterfia! 
puszta telek f. évi ápril 1-től szá­
mítandó 3 évre, nemkülönben az 562'/2 
holdat tevő mátai kaszálófőid a f. 
évi márczius 1-től 1871. márcz. 1-ig tartó 1 

[évre, f. évi február V-ik napján d. e 9 
órakor a városházi nagy tanácsteremben tar­
tandó nyilvános árverésen, a városi számve 
vői hivatalnál addig is megtekinthető árve­
rési előleges feltételek mellett haszonbérbe 
fog adatni; mely alkalomra a bérleni kívánók 
a kellő bánatpénzzel ellátva ezennel meghi- 
vatuak. — Kelt Debreczenbeu, jan. 27. 1870.

Poroszlay László,
41- 2—3 k. i. tanácsnok.

Hl

PECCO-THEA,
tontja 2 frt 20 kr.

It II l TI,
itezés palaczkokban 50 kr, 1 ft és 1 ft 60 kr

Finom franczia Liquör,
Grém de Vanil, Orange és Mecca,

1 üveg 1 frt.

>. 3- Geréby és Ilannlgnál.

illír iajü
órás Debreczenbeu.

(Boltja a városháza piaczi részén 
levő „T örök llöz** czimzelt do­
hány- , szivar- s bélyeg-eladási helyisé­
gével egybekölletésben.)

Van szerencsém a t. ez, közönség 
figyelmébe ajánlani a legdusabban fel­
szerelt óra raktáramat, a lehelő 
legolcsóbbra leszállított áron, 
eiry évi írásbeli jótállás 
mellett.

Ezüst hengeróra 4 rubin- 
kőre járó patent üveg­
gel - - - - -

Finomabb ar. szegélylyel 
ugró - - - - -

Egész aranyozott com- 
passal

Angol mintára lapos kristály­
üveggel - - - -13—14

Gazdászati óra (remon-
loirl - - - - - 15—16

Ezen például felhozott órák

11—12

- - - - 12- 13

! Ezüst horgonyórák 15 
rubin kőre, patent üveg­
gel, ugrós - -

Finom angol mintára 
Keltős fedéllel - 
Kettős fedéllel angol 

miniára - -
Remontoir - - -
Horgonyórák , melyeket 

felhúzni soha sem 
kell ....

8 napos pendul-óra
olcsóságához képesti jutányos árak

14— 16
15— 18 
15-18

19—24
25-56

40-45
19-23

mellett ajánlom arany úri és női óraimat,'franczia "8—14 napig járó 
és ülő; márvány, alabástrom, b r 0 n z s v a s ö n I v éy 10 k u 
uvegboriték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, inga 
(pendul) órákban a .egkiscbbtől a legnagyobhig. tökéletesen kielégítő 
nagy választékban.
L a Scbw„ar,zwaldi.fali óráim hihetetlen olcsóárért, 
kezdve 1 Irt oO krron szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam 
határozott ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a I. ez. 
közönség részérói igen könyii és biztos.

Vidékrőli megrendelések a levél átvételétől számítva
Ln3?,, ? ku,ldetnek szdt> mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró­
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

,,, Vf torony-órák készítését vagy ócskák 
kijavítását gyorsan teljesítem. 39

Dvoretaen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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